

RIJEČ ČITATELJIMA

Budući da se radi o prvom civilnom i neovisnom časopisu u Hrvatskoj posvećenom širokom krugu tema koje su sve donedavno bile uglavnom u strogom zabranu vojnih institucija, uredništvo je s nestrpljenjem očekivalo reakcije javnosti i znanstvene zajednice na prvi broj *Polemosa*. Koliko smo mogli ocijeniti, časopis je primljen sa zanimanjem, a autori i uredništvo primili su mnogo pohvala za odabir i obradu tema, kao i za pothvat u cjelini. Naravno, prvi broj sam po sebi nije nikakvo dovršeno postignuće. Časopis treba razvijati, tematski i metodologijski dograđivati, valja širiti krug suradnika i povezivati se s istraživačima i srodnim institucijama u Hrvatskoj i u svijetu. Pogotovo je to nužno za znanstveni časopis koji otvara nova područja.

Već u ovom broju nastojali smo ostvariti neke od tih zadaća. **TEMA BROJA** donosi odabrana priopćenja podnesena na *Prvoj međunarodnoj konferenciji o psihosocijalnim posljedicama rata* koja je u organizaciji Svjetske veteranske organizacije i Udruge hrvatskih veterana Domovinskog rata, a pod pokroviteljstvom Europskog društva za studije traumatskog stresa, održana u Cavtatu od 26. do 30. travnja 1998. godine. Na skupu su znanstvenici iz 39 zemalja svijeta podnijeli preko 180 referata. Prvi put su na skupu posvećenom ovoj temi aktivno sudjelovale i neposredne žrtve rata. Opći zaključak *Konferencije* je da poslijeratna skrb o žrtvama rata nije dostatna. Dugotrajna djelovanja ratnih iskustava, osobito na psihu čovjeka, iznimno su razorna i toliko perzistentna da se prenose i na poratne generacije. Daleko od toga da bude samo poligon stručnih nadmetanja, ovaj je skup osobito dramatično pokazao da je prava cijena rata daleko veća od onoga što pokriva eufemistički pojam *ratnih šteta*.

Ponosni smo što u **RADOVIMA** možemo ponuditi studiju akademika Josipa Županova o hrvatskim partizanima iz Drugoga svjetskog rata. Kao i mnogo puta do sada u svojoj plodnoj karijeri, autor probija led i otvara nove vidokruge. Na pred pola stoljeća nesvjesno primijenjenu metodu promatranja sa sudjelovanjem, Županov dograđuje svoja kasnija bogata teorijska i istraživačka iskustva te nudi originalno razumijevanje socijalnih situacija koje su u nas još uvijek pod ideologijskim stigmama.

Ovaj broj *Polemosa* ima značajno dulji impresum. Novi članovi uredništva su Siniša Tatalović, ugledni stručnjak na području sigurnosnih studija, te Ivo Žanić, pisac i istaknuti istraživač političkih simbola i mitova. Međunarodni karakter časopisa naglašen je uvođenjem nove funkcije *međunarodnih urednika*, stručnjaka koji ne žive u Hrvatskoj i koji će u svojem okruženju i u svojoj znanstvenoj zajednici nalaziti suradnike i radove kakve *Polemos* traži. Posebno smo počašćeni da su se ove dužnosti prihvatili Norman Cigar, bivši profesor Visoke škole ratovodstva Korpusa mornaričkog pješništva SAD i pisac mnogih značajnih studija o ratu u Hrvatskoj i u Bosni i Hercegovini, te Igor Primorac, profesor filozofije na Hebrejskom sveučilištu u Jeruzalemu, autor niza djela o etičkom značenju mnogih suvremenih fenomena, a napose onih povezanih s oružanim sukobima i političkim nasiljem.

Od ovoga broja časopis podupire i *Međunarodni izdavački savjet* u koji su, pored naših slovenskih prijatelja koji su uz *Polemos* od prvoga broja, ušli renomirani stručnjaci različitih znanstvenoistraživačkih područja i iz raznih zemalja: Janusz Bugajski, voditelj Odjela za Istočnu Europu u Centru za strategijske i međunarodne studije iz Washingtona (SAD); Christina Doctare, liječnica u Švedskoj vojsci i predstavnica u Odboru Vijeća Europe za prevenciju torture i drugih degradirajućih i nehumanih postupaka i kazni; Bjørn Egge, general u m. Norveške vojske i doživotni počasni predsjednik Svjetske veteranske federacije; te Matthew J. Friedman, psihijatar i izvršni ravnatelj Nacionalnog centra za posttraumatski stresni poremećaj u White River Junction (Vermont, SAD). Novi članovi *Izdavačkog savjeta* iz Hrvatske su Ivan Cifrić, Muradif Kulenović i Ivo Prodan. Svima najsrdačnije zahvaljujemo na prihvaćanju ovih dužnosti.

Osokoljeni potporom i suradnjom ovako uglednih stručnjaka iz mnogih područja i disciplina, držimo da postizanje ciljeva koje smo postavili sada ovisi samo o našem radu i ustrajnosti.

Uredništvo

ISPRAVAK

Rad dr. sc. Ive Žanića pod naslovom "Hajduci, kmetovi, askeri i vitezovi (Simbolični identiteti JNA i post-jugoslavenskih vojski)", objavljen u časopisu *Polemos* 1(1998.)¹, str. 37-56, u recenzentskom je postupku kategoriziran kao **izvorni znanstveni rad**. U pripremi teksta za objavljivanje tehničkom je pogreškom ispuštena oznaka da se radi o izvornom znanstvenom radu, dočim su druge oznake, kao UDK, nadnevak primanja i nadnevak prihvaćanja teksta točno otisnute. Autora i čitatelje molim da uvažavaju ispriku.

Ozren Žunec
glavni i odgovorni urednik
